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L&D EN INTERNE

L’ENQUÊTE INTÉGRALE 2024 COMPRENANT PLUS DE DONNÉES CHIFFRÉES SE TROUVE DANS LE GUIDE DU RÉSEAU STIMULEARNING 2024-2025 SONDAGE.STIMULEARNING.BE

Tenez-vous compte du DEI lors 
du budget et planification ?

Évaluez-vous le DEI  
des formations ?

Garantissez-vous le DEI dans la 
conception et la réalisation ?

Savez-vous comment le DEI 
affecte la formation ?

Le FLA crée une charge de travail et une administration 
disproportionnées

On attend des coûts de développement et de gestion importants

Nous disposons des compétences nécessaires

Le FLA contribuera au taux de participation

La communication du gouvernement est claire et facile à utiliser

Participation L&D 

Raisons D’Achat L&D Tech

Évaluation Utilisation IA Impact IA

Deal pour l’emploi   
droit individuel à 5 jours de formation

Federal learning account DIVERSITY, EQUITY AND INCLUSION

TOUT À FAIT D’ACCORD?

Le deal pour l’emploi est une 
opportunité pour le L&D 11% 12%

Le deal pour l’emploi contribuera  
au taux de participation 5% 8%

Le deal pour l’emploi contribuera  
à la culture de l’apprentissage 4% 4%

Le deal pour l’emploi a suscité  
un plan de formation 2% 10%

Le droit individuel à 5 jours de 
formation est bon pour le travailleur 21% 38%

Le droit individuel à 5 jours de 
formation est bon pour l’employeur 14% 24%

Le droit individuel à 5 jours de 
formation est bon pour les prestataires 24% 37%
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Learning producer

Learning expert

Administrator

Evaluator

Learning producer

Administrator

Learning expert

Learning facilitator

Learning Design

Automatisation

Simulations et scénarios

Chatbots et assistants virtuels

incitationsobstacles

1

2
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Temps

Supérieurs 
hiérarchiques

Motivation 
intrinsèque

Programmes 
flexibles

Motivation 
extrinsèque

Diverses méthodes 
pédagogiques

Supérieurs 
hiérarchiques

Culture 
d’apprentissage 
inclusive

Programmes  
de mentorat

Plans 
d’apprentissage 
individuels

Non, pas du tout Non, plutôt pas Oui, plutôt oui Oui, tout à fait

Efficacité

Gain de temps

Participation flexible

Personnalisation

Réduction du coût

Participation flexible

Offre plus importante et large

Suivi et analyse

Efficacité

Gain de temps

digital 
skills

Équipes de L&D employés

47%
OUI53%

NON

30%
NON

70%
OUI

50%
plus grande 

employabilité

52%
opportunités  

de développement 
interne

40%
culture stimulante 
de l’apprentissage 

tout au long de  
la vie

49%
Amélioration  

de la résilience

62%
Amélioration  

du développement 
personnel

38%
Amélioration  

des perspectives  
de carrière

Apprentissage tout au long de la vie

Effets à long terme

Effets sur la satisfaction professionnelle

Tendances en matière de L&D
+

33%
Apprentissage  

tout au long  
de la vie

60%
Soft skills et 
intelligence 

émotionnelle

38%
Compétences 

pratiques

budget L&D / ans

Utilisation

Réaction

Apprentissage

Application

Impact

ROI

6%

38%

20 %

20%

8%

2%

70%	  adapter les solutions d’apprentissage / évaluer les formateurs	 74%
40%	 justification vis-à-vis de normes extérieures	 12%
37%	 matériel justificatif pour le management	 30%
34%	 mieux allouer et cibler les ressources	 28%
22%	 établir le lien avec (les objectifs de) l’organisation	 48%
22%	 mieux comprendre le comportement d’apprentissage	 27%
15%	 mettre en place des parcours d’apprentissage individuels	 22%

27%

42%

12%

9%

3%

1%

2017 2019 2021 2022 2023 2024

> € 1500 p.p.

€ 750 - 1500 p.p.

€ 250 - 750 p.p.

< € 250 p.p.

Ne sait pas / 
pas d’application


